

ROMÂNIA

1366B



Nr. 6760

București 26.03.2004

MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR
MINISTRU

Către
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
Camera Deputaților
Domnului deputat FLORIN IORDACHE

În legătură cu interpelarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților sub **nr.1366B/2004**, am onoarea să vă comunic următoarele :

Ponderea populației județului Olt o reprezintă locuitorii din mediul rural, care reprezintă peste 60% și care locuiesc în cele 94 de comune.

Având în vedere acest considerent, conducerea Inspectoratului de Poliție al Județului Olt împreună cu Autoritatea Teritorială de Ordine Publică a implementat în anul 2003, printre alte priorități, Programul prioritar de acțiune al Ministerului Administrației și Internelor – „Pentru liniștea comunității rurale”.

Prin acest program s-au urmărit mai multe obiective, din care amintim: cunoașterea populației și realizarea parteneriatului poliție – comunitate, creșterea eficienței activității polițiștilor din cadrul centrelor de poliție rurală în prevenirea și combaterea faptelor antisociale, asigurarea climatului de ordine publică în sistem unic și rezolvarea cu operativitate a sesizărilor cetățenilor.

În mediul rural din județul Olt, acționează 30% din efectivele de polițiști, care încadrează Inspectoratul de Poliție al Județului Olt, cele 94 comune fiind organizate în 15 centre zonale de poliție rurală, coordonate de ofițeri cu experiență și bine pregătiți profesional. Implicarea acestora în organizarea și conducerea nemijlocită a unor acțiuni, rezolvarea operativă a plângerilor și sesizărilor cetățenilor, gestionarea corectă a problematicii în domeniul poliției rurale, a făcut ca activitatea centrelor zonale de poliție rurală să se desfășoare în folosul comunităților și să fie apreciată de acestea.

O atenție deosebită s-a acordat activității de prevenire a faptelor antisociale prin intensificarea patrulărilor, acțiunilor și microacțiunilor desfășurate cu efective mărite cât și în comun cu jandarmi, gardieni publici, reprezentanți ai S.C. Electrica, Sistemului Național de Îmbunătățiri Funciare, Direcției Silvice județene, etc., activități care au contribuit la stăpânirea corespunzătoare a fenomenului infracțional și crearea sentimentului de siguranță civică.

Menționăm în acest sens acțiunile cu efective mărite executate pe linia combaterii furturilor de animale (în zona comunelor: Mărunței, Izvoarele – Vilcele, Fărcășele, Fălcoiu), produse petroliere, cabluri electrice și telefonice (Colonești, Optași, Potcoava, Icoana, Corbu, Cungra, Verguleasa), material lemnos, braconaj cinergetic și piscicol. De asemenea, au fost executate activități în zone cu risc criminogen, cum ar fi discotecile, barurile, piețele, târgurile, oboarele, etc.

Cu ocazia activităților specifice preventive, au fost aplicate 18.177 sancțiuni contravenționale, iar în peste 1.000 de cazuri s-a intervenit pentru aplanarea stărilor conflictuale ce puteau degenera în infracțiuni contra vieții și integrității persoanei.

Activitatea efectivelor de poliție care acționează în cadrul acestui program, poate fi apreciată și prin prisma contribuției la constatarea și soluționarea a 2.587 infracțiuni și soluționarea a 465 reclamații penale cu autori necunoscuți.

Ca urmare a activității desfășurate, în majoritatea infracțiunilor de furt, autorii au fost identificați operativ, dispunându-se măsuri de recuperare a prejudiciului cauzat. Tot ca o consecință a bunei organizări în cadrul Programului, în anul 2003, numărul faptelor de furt comise de autori necunoscuți, a înregistrat o scădere cu 10% față de perioada anterioară.

Astfel, în cursul anului 2003, rata criminalității la nivelul județului a fost de 1.268 infracțiuni la 100.000 de locuitori, sub media pe țară (care a fost de 1.270 de infracțiuni la 100.000 de locuitori).

Prioritar s-a acționat pentru creșterea gradului de solieitudine manifestat de polițiști în raporturile cu comunitatea locală, fapt evidențiat în reducerea sesizărilor și memoriilor adresate de cetățeni instituțiilor statului. Un rol pozitiv l-a avut și atragerea populației la colaborare pe bază de voluntariat, potrivit Legii nr. 195/2001, astfel că, în anul 2003 au fost încheiate 540 contracte de voluntariat în conformitate cu prevederile legale.

Prin activitățile desfășurate în mediul rural, s-a reușit menținerea în condiții corespunzătoare a situației operative, nefiind înregistrate evenimente majore care să afecteze grav ordinea și liniștea publică.

În vederea asigurării climatului de ordine și siguranță civică, avându-se în vedere că postul de poliție reprezintă veriga de bază în îndeplinirea atribuțiilor poliției în mediul rural, în conformitate cu prevederile noii Concepții de reorganizare a activității efectivelor Poliției de Ordine Publică, la nivelul localităților au fost definite planurile de siguranță publică în raport de evaluarea situației operative și recomandările Autorității Teritoriale de Ordine Publică.

Cu stimă,

**MINISTRU DE STAT
MINISTRUL ADMINISTRAȚIEI
ȘI INTERNELOR**

Ioan RUS

